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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 3  ครั้งท่ี 2  ประจำปี 2567  วันท่ี  15  สิงหาคม  2567 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  ครั้งที่ 2  ประจำปี 2567   
วันที่  15  สิงหาคม  2567  เวลา  09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 

-ไม่มี- 
 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายสมชาย  สมิตร รองนายก อบต.โพนงาม สมชาย  สมิตร  
4 นายวิเศษ  พรมแสง เลขานุการนายกอบต.โพนงาม วิเศษ  พรมแสง  
5 นายพรชัย  สายธิไชย รองปลัด อบต. พรชัย  สายธิไชย  
6 นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ประวิทย์  จันทสิทธิ์  
7 นายกิตติทัช  พรหมโลก นิติกรปฏิบัติการ กิตติทัช  พรหมโลก  
8 นางศิริขวัญ  ใขคำ นักวิเคราะห์นโยบายฯ ศิริขวัญ  ใขคำ  
9     

10     
11     
12     
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เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
เปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ สมัยที่ 3    
ครั้งที่ 2  ประจำปี พ.ศ.2567  โดยมีระเบียบวาระดังต่อไปนี้  

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
   

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี 1. มีราษฎรบ้านดงปลาปาก หมู่ที่ 4 เสียชีวิต ก็ให้ท่านกาสินรับผิดชอบในการ 
     ประธานสภาฯ  สมทบปัจจัยเพื่อช่วยเหลือครอบครัวผู้เสียชีวิต 
 2. การแต่งกายในการเข้าร่วมประชุมสภา อยากให้เป็นแนวทางเดียวกัน ส่วนใน

ของการประชุมปกติก็จะแจ้งในที่ประชุมทราบ  สำหรับการแต่งกายด้วยกางเกง
ยีนส์และรองเท้าผ้าใบจะไม่ให้ใส่เข้าร่วมประชุม ให้แต่งกายด้วยชุดสุภาพเท่านั้น 
ก็ฝากสมาชิกสภาทุกท่านด้วยนะครับ 

 

ที่ประชุม -รับทราบ- 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  
     ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2567 วันที่ 1  สิงหาคม  2567    

ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11  คณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุมในสมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2567 วันที่ 1  สิงหาคม 
2567  ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ 
เพ่ือรับรองรายงานการประชุมต่อไปขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาทุกท่านได้รับสำเนารายงานการประชุมทุกท่านแล้วนะครับ ก็ให้ท่าน  
     ประธานสภาฯ ตรวจดูอีกครั้งว่าต้องแก้ไขถ้อยความตรงไหนบ้าง ถ้าไม่มีท่านไหน ผมก็ขอมติ

รับรองเลยนะครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  12 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 

 -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
 

4.1 ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ เรื่อง การขุดดินและถมดิน พ.ศ......   
(ค้างพิจารณา) 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ตามท่ีเราค้างพิจารณาไว้ มีเอกสารเพิ่มเติม ให้สมาชิกสภาดูรายละเอียดก่อน  
    ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาท่านใดสงสัยสอบถามได้นะครับ 
 
นายกาสิน  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านรองปลัด  
  ส.อบต. หมู่ที่ 1   หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน     

บุญชาญ  สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ผมอ่านดูรายละเอียดค่าใช้จ่าย ค่าพาหนะเดินทาง
ในการไปตรวจสอบสถานที่ขุดดินหรือถมดิน ค่าเบี้ยเลี้ยงในการเดินทางไป
ตรวจสอบสถานที่ขุดดินหรือถมดิน ตรงนี้ เป็นค่าใช้จ่ายของหน่วยงานหรือ
ผู้รับเหมาครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกชี้แจงรายละเอียดครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขอให้นิติกรชี้แจงครับ 
      นายก อบต.    
 

นายกิตติทัช  พรหมโลก  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร  
นิติกรปฏิบัติการ ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

สำหรับค่าใช้จ่าย ค่าเบี้ยเลี้ยง ค่าเดินทาง ให้จ่ายเท่าที่จำเป็นตามระเบียบของทาง
ราชการ ดังนั้นค่าใช้จ่าย อบต. เป็นผู้จ่ายครับ 

     

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ตรงนี้เป็นลักษณะเดียวกันกับการปฏิบัติใน พรบ. ควบคุมอาคาร ผู้มาชำระ 
เลขานุการสภาฯ ค่าธรรมเนียมตามตารางภายในพระราชบัญญัติการขุดดินและถมดิน ถ้าหากตรงนี้

ผ่านคงใช้ตารางนี้เป็นหลักผู้ยื่นต้องคำนึงถึงลำดับที่ 1 ก็ต้องจ่ายฉบับละ 500 
บาท ค่าคัดสำเนาต่าง ๆ ในการถ่ายเอกสารหน้าละ 1 บาท ค่ารับรองสำเนา 5 
บาท และมีค่าใช้จ่าย 2.1 ค่าพาหนะเดินทางในการไปตรวจสถานที่ขุดดินและถม
ดิน ก็ต้องเป็นรายการจ่ายของผู้ยื่นเช่นเดียวกัน และค่าเบี้ยเลี้ยงในการเดินทางไป
ตรวจสอบสถานที่ขุดดินหรือถมดิน จากประสบการณ์อาจดำเนินการในเรื่องนี้
ประมาณ 20 บาท ไม่เยอะ ก็เป็นรายการจ่าย แล้วแต่สถานที่จะใกล้ ไกล ส่วน
การเบิกหรือไม่เบิกก็เป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่ที่จะเบิกรายการจ่ายให้แก่หน่วยงานนี้ 
ก็เป็นค่าธรรมเนียมที่เกิดขึ้นตามบัญชีแนบท้าย ก็ขอชี้แจงให้ทุกท่านรับทราบ ก็
ให้จ่ายเท่าที่จำเป็นและใช้จ่ายจริง ถ้าดำเนินการตรวจสอบรายละเอียดหลายครั้ง
ก็สามารถคำนวณได้ครับ 
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นายกาสิน  บุญชาญ  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในฐานะที่ผมเห็นแย้ง ตอนนี้ทาง อบต.  
ส.อบต. หมู่ที่ 1 สามารถระบุในหนังสือได้ว่าค่าใช้จ่ายทั้งหมดเป็นของผู้ขุดดินและถมดิน แยก

ค่าใช้จ่ายแบบนี้ พอชาวบ้านมาเสียค่าธรรมเนียมแล้วยังไม่พอจ่ายอีก มันเกิด
ค่าใช้จ่ายซ้ำซาก ผมว่าชาวบ้านจะไม่ทำตามเรา ท่านสามารถฟ้องได้ แต่ตัวนี้เป็น
ตามกฎหมายอยู่แล้ว แต่ชาวบ้านเขาจะคิดอีกแง่หนึ่งกับเรา ท่านจะต้องระบุ
ค่าใช้จ่ายรวมพร้อมไปตรวจการขุดดินถมดินด้วย ค่าใช้จ่ายตรงนี้ต้องคิดไปด้วย 
ท่านแยกออกแบบนี้หมายถึงเป็น 2 อย่าง แต่ชาวบ้านจะคิดไม่เหมือนกับเรา ผม
แค่ตั้งข้อสังเกตุครับ ขอบคุณครับ 

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ จากที่เคยดำเนินการมาก็ไม่เคยมีปัญหาแบบนี้ เพราะว่าพี่น้องประชาชนก็ย่อมรู้ 
       เลขานุการสภาฯ ว่ากฎหมายมีสภาพบังคับ ก็ต้องปฏิบัติตาม ส่วนจะแย้งว่าค่าใช้จ่าย 20 บาท ไม่

ยอมจ่าย ไม่เคยเกิดขึ้น ค่าธรรมเนียมฉบับละ 500 บาทก็จ่ายมาแล้ว และ
เอกสารที่ให้ถ่ายก็ไม่จ่าย ค่ารับรองสำเนาไม่จ่ายก็ได้ มันจะมีการเลือกไม่จ่ายได้ 
2 เรื่องนี้ ส่วนการให้เจ้าหน้าที่ไปตรวจเป็นการกำหนด ถ้าจะมาใช้งบประมาณ
แผ่นดินก็คืองบประมาณ อบต. ไปตรวจสอบก็คงไม่มีรายได้เข้ามาดำเนินการ จะ
ไปใช้ภาษีพ่ีน้องประชาชนโดยไม่จำเป็นในภารกิจนี้ก็เป็นเรื่องที่สมควร ก็ขอให้
ท่านพิจารณาด้วยครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผมก็มองว่าจะคล้ายกับที่ดิน เขาจะมีค่าธรรมเนียมในการดำเนินการ เช่น  
ประธานสภาฯ ค่ารางวัด ก็ใช้เงินของชาวบ้านก็น่าจะเหมือนกัน ให้ท่านดูรายละเอียดตาม

เอกสาร มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ก่อนจะลง
มติก็จะให้เลขานุการสภาชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายก่อนนะครับ 

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลและสภาองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 
เลขานุการสภาฯ 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 46 สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมีอำนาจ

หน้าที่ดังต่อไปนี้ (2)พิจารณาและให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนตำบล ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี และร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติ
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะ
อนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ มาตรา 71 แห่งพระราชบัญญัติสภา
ตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
7) พ.ศ.2562 ให้อำนาจองค์การบริหารส่วนตำบลออกข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนตำบลเพ่ือบังคับในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล ประกอบกับพระราชบัญญัติ
การขุดดินและถมดิน พ.ศ.2543 มาตรา 7 มาตรา 8 มาตรา 17 มาตรา 18 จึง
มีความจำเป็นต้องตราข้อกำหนดของท้องถิ่นเพ่ือควบคุมการขุดดินและถมดิน
ตามท่ีกำหนดไว้ในพระราชบัญญัติ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เลขานุการสภาก็ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัย 
      ประธานสภาฯ หรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะครับ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ 

เรื่อง การขุดดินและถมดิน พ.ศ.... โปรดยกมือครับ     
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มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผ่านนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 4.2  
       ประธานสภาฯ 

 

4.2 ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ เรื่อง การรักษาความสะอาดและความ
เป็นระเบียบเรียบร้อย พ.ศ...... (ค้างพิจารณา) 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ตามท่ีเราค้างพิจารณาไว้ สมาชิกสภาคงได้ศึกษารายละเอียดแล้ว มีสมาชิกสภา 
    ประธานสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไม่ ถ้าไม่มี ก่อนจะลงมติก็จะให้เลขานุการสภาชี้แจง

ระเบียบข้อกฎหมายก่อนนะครับ 
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ มาตรา 71 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 
เลขานุการสภาฯ 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 ประกอบมาตรา 44 

มาตรา 45 มาตรา 48 และมาตรา 49 แห่งพระราชบัญญัติการรักษาความ
สะอาดและความเห็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.2535 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2560 องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามมีความ
จำเป็นต้องออกข้อบัญญัติฉบับนี้ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เลขานุการสภาก็ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัย 
ประธานสภาฯ หรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะครับ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ 

เรื่อง การรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อย พ .ศ......          
โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผ่านนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 4.3  
       ประธานสภาฯ 
 

๔.3 ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568  (วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ) 

   

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญเลขานุการสภาครับ 
    ประธานสภาฯ   
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
      เลขานุการสภาฯ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 50 วรรคสอง ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุม

สภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับ
รายงานนั้น 
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไปก็จะให้ประธานคณะกรรมการแปรญัตติแถลงรายงานการพิจารณาเสนอ 
     ประธานสภาฯ ต่อที่ประชุมเพ่ือพิจารณา เชิญครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้า 
  ส.อบต. หมู่ที่ 1 ส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน  บุญชาญ 

สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติขอรายงานการ 
แปรญัตติ ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามมีมติที่ประชุมเพ่ือเลือก
คณะกรรมการแปรญัตติในคราวประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยสมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 
ประจำปี 2567 เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม 2567 จำนวน  3 ท่าน ประกอบด้วย   
1) นายกาสิน  บุญชาญ 2) นายพงษ์  ไตรสุ 3) นางเถวียน  ไชยโสดา เพ่ือทำ
หน้าที่ในการรับคำแปรญัตติ พิจารณาคำแปรญัตติของร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  โดยได้กำหนดระยะเวลาเสนอ       
คำแปรญัตติในระหว่างวันที่  5 – 7  สิงหาคม 2567 นั้น บัดนี้ ได้สิ้นสุด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติแล้ว ปรากฎว่ามีผู้มายื่นขอเสนอคำแปรญัตติ จำนวน 
2 ท่าน  จำนวน 4 รายการ ดังนี้ 
1) นายสนันตน์  ธรรมรักษ์  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  ยื่นแปร
ญัตติลดทั้งจำนวน โครงการก่อสร้างป้ายที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบล   
โพนงาม จำนวน 206,900 บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านนายสุรพล – ถนนโพนงามถ้ำเต่า งบประมาณ
จำนวน 206,900 บาท 
2) นายชาตรี  ทองนาง  ยื่นคำแปรญัตติ จำนวน 3 รายการ ได้แก่ 

    2.1 ปรับลดจำนวนเงินทั้งจำนวนค่าจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง เพ่ือจ่าย
เป็นค่าจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง (กองคลัง) จำนวน 1 คัน จำนวน 850,000 บาท 

     2.2 ปรับลดจำนวนเงินทั้งจำนวน ค่าใช้จ่ายในการอบรมคุณธรรม 
จริยธรรมในการปฏิบัติงานบุคลากร จำนวน 19,800 บาท 

    2.3 ปรับลดจำนวนเงิน โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง บ้านดงเสียว     
หมู่ที่ 3 จำนวน 172,900 บาท ปรับลด จำนวน 20,000 บาท คงเหลือ 
152,900 บาท 

  การนี้ คณะกรรมการได้พิจารณาคำแปรญัตติดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว    
จึงขอรายงานผลการประชุมแปรญัตติให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
โพนงามทราบ รายละเอียดดังต่อไปนี้  

  1) คำแปรญัตติปรับลดจำนวนเงิน โครงการก่อสร้างป้ายที่ทำการ
องค์การบริหารส่วนตำบล  โพนงาม จำวนวน 206,900 บาท ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ สิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านนาย 
สุ รพล  – ถนน โพน งามถ้ ำ เต่ า  งบประมาณ จำนวน  2 0 6 ,9 00  บ าท 
คณะกรรมการแปรญัตติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติของนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม มติคณะกรรมการ เห็นด้วย 2 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  

  2) คำแปรญัตติปรับลดจำนวนเงินทั้งจำนวน รถยนต์ส่วนกลาง เพ่ือจ่าย
เป็นค่าจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง (กองคลัง) จำวน 1 คัน จำนวน 850,000 บาท 
คณะกรรมการแปรญัตติไม่เห็นด้วยกับคำแปรญัตติของท่านชาตรี ทองนาง มติ
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คณะกรรมการไม่เห็นด้วย 2 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง ท่านชาตรี ทองนาง           
(ขอสงวนคำแปรญัตติ)  

3) คำแปรญัตติปรับลดจำนวนเงินทั้งจำนวน ค่าใช้จ่ายในการอบรม
คุณธรรม จริยธรรมในการปฏิบัติ งานบุคลากร จำนวน 19,800 บาท
คณะกรรมการแปรญัตติไม่เห็นด้วยกับคำแปรญัตติของนายชาตรี    ทองนาง 
คณะกรรมการแปรญัตติไม่เห็นด้วยกับคำแปรญัตติของท่านชาตรี ทองนาง มติ
คณะกรรมการไม่เห็นด้วย 2 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

  4) คำแปรญัตติปรับลดจำนวนเงิน โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง บ้าน   
ดงเสียว หมู่ที่ 3 จำนวน 172,900 บาท ปรับลด จำนวน 20,000 บาท 
คงเหลือ 152,900 บาท ท่านชาตรี  ทองนาง  ขอถอนคำแปรญัตติ  ก็ขอ
รายงานเพียงเท่านี้ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ตามท่ีประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้แถลงรายงานการพิจารณาต่อที่ประชุม 
     ประธานสภาฯ สภาทราบ สมาชิกสภาทุกท่านได้รับเอกสารแล้วนะครับ  ต่อไปเราจะพิจารณาคำ

แปรญัตติของท่านชาตรี  ทองนาง ที่ขอสงวนคำแปรญัตติ ในการยื่นเสนอคำแปร
ญัตติลดทั้งจำนวน รถยนต์ส่วนกลาง เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง  
(กองคลัง) จำนวน 1 คัน งบประมาณ 850,000 บาท คณะกรรมการแปรญัตติ
มีมติไม่เห็นด้วย 2 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง ท่านชาตรี ทองนาง เชิญครับ 

 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านรองปลัด และ 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 

เหตุผลที่ขอแปรญัตติ โครงการจัดซื้อรถยนต์ส่วนกลางของกองกคลัง จำนวน 1 
คัน งบประมาณ 850,000 บาท กระผมเห็นว่าการจัดซื้อรถยนต์ยังไม่สำคัญ 
รถยนต์ของเราก็มีอยู่แล้ว 2 คัน ผมอยากให้นำงบประมาณส่วนนี้ไปใช้ในเรื่อง
ความเดือดร้อนของชาวบ้านดีกว่า อย่างเช่น ไฟฟ้าส่องสว่างของแต่ละหมู่บ้าน 
หรือถ้าจะซื้อรถจริง ๆ ผมว่าน่าจะซื้อรถตู้ เพราะเวลาไปอบรมหรือไปราชการที่
อ่ืนจะสะดวกสบายกว่ารถยนต์ ดังนั้นผมขอแปรญัตติลดทั้งจำนวนครับ ขอบคุณ
ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
     นายก อบต. ทุกท่าน เรื่องรถยนต์ผมว่ามีความจำเป็น เพราะว่า อบต.โพนงาม มีรถยนต์

ส่วนกลาง 2 คัน คันหนึ่งการใช้งานเกิน 10 ปี ตอนนี้รถใช้งานไม่ได้ และมีการ
ซ่อมแซมก็อยู่บ่อยๆ ดังนั้นในการไปราชการเราจะใช้คันเดียวก็ไม่ได้ บางวัน
ผู้บริหารต้องออกพ้ืนที่หรือไปประชุมที่จังหวัด ซึ่งรถไม่พอกันใช้ ทั้งกองช่างก็ต้อง
ออกไปตรวจงาน กองคลังก็ต้องนำเงินไปฝากทุกวัน บางครั้งมีการใช้รถยนต์
ส่วนตัวไปฝากเอง ก็อยากให้ท่านมองปัญหาตรงนี้ด้วย แต่ถ้าจะให้ซื้อรถตู้
งบประมาณเรามีไม่พอ ก็ต้องรอปีต่อไปถ้าเรามีงบประมาณเพียงพอก็อาจจะซื้อ
รถตู้ได้ ในส่วนของการพัฒนาเราก็ได้ทำตามหน้าที่ของเรา ไม่ใช่ว่าเราไม่มอง
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ปัญหาความเดือนร้อนของชาวบ้าน ส่วนไหนที่เดือดร้อนเราก็รีบแก้ไขให้ ก็อยาก
ให้สมาชิกสภาเข้าใจนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามหรือไม่ เชิญท่านเฮือง บุญชาญ ครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายเฮือง  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้า 
  ส.อบต. หมู่ที่ 8 ส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง  บุญชาญ 

สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ตามที่ท่านนายกอภิปรายมา ผมก็เข้าใจการใช้รถภายใน 
อบต. เรา ผมอยากให้ท่านซื้อรถตู้เลยถ้าเรามีงบประมาณ เราก็ตั้งไว้ เพราะเวลา
ไปราชการหรือไปไหนจะได้นั่งหลายคน และนั่งสบายกว่ารถยนต์ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามหรือไม่ เชิญครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านรองปลัด และ 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ผู้อำนวยการกอง

การศึกษา รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง อยากสนับสนุนท่านนายก
เรื่องการซื้อรถยนต์ ตามท่ีเสนอร่างข้อบัญญัติฯ ว่าเป็นรถยนต์ของกองคลัง จริง ๆ 
แล้วก็รถยนต์ส่วนกลาง เหมือนรถยนต์คันสีขาว ก็เป็นของสำนักปลัด ส่วน
ราชการอ่ืนก็ใช้ด้วยกันเหมือนเดิม ในการตั้งงบประมาณต้องมีส่วนงานที่ต้อง
รับผิดชอบ ดังนั้นต้องระบุว่าเป็นกองคลัง แต่ก็ใช้ด้วยกันเหมือนเดิม กอง
การศึกษาก็อยากได้ ก็ต้องรอต่อไป ขออนุญาตยกตัวอย่าง คือวันนั้นน้อง ๆ 
ออกไปเก็บภาษีพอดีรถยนต์ไม่ว่าง ไม่พอกันใช้ จึงได้ขี่รถมอเตอร์ไซต์พ่วงข้างเพ่ือ
ออกไปเก็บภาษี จึงอยากให้ท่านสมาชิกสภาเห็นความสำคัญตรงนี้ ก็ขอนำเรียน
ต่อที่ประชุมสภาทราบ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามหรือไม่ เชิญท่านมนตรีครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายมนตรี  ตรงธิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้า 
ส.อบต. หมู่ที่ 3 ส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายมนตรี  ตรงธิ  

สมาชิกสภา หมู่ที่ 3  คือผมมีความเห็นว่าอยากให้ซื้อรถตู้มากกว่า ไม่ว่าจะถูก
หรือแพงก็ซื้อครั้งเดียวเลย และผมจะเห็นด้วยถ้าท่านนายกซื้อรถตู้นะครับ 
ขอบคุณครับ 

 

นายพรชัย  สายธิไชย ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร  
    รองปลัด อบต. ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมก็นั่งฟังทุก

ท่าน ต่างฝ่ายต่างมีเหตุผล ซึ่งผมมองว่าระหว่างรถตู้กับรถกระบะก็มีการใช้งาน
ต่างกัน ในเมื่อกองคลังเสนอว่าต้องการใช้รถกระบะ ก็แสดงว่าเขาก็มีเหตุผลของ
เขาว่าจะใช้ประโยชน์อย่างไรบ้าง แค่ไปฝากเงิน ออกพ้ืนที่ในชุมชนของเรา 
บางครั้งมีกิจกรรมใช้ขนสัมภาระไปก็ต้องใส่ท้ายกระบะมันจะดีกว่า ถ้าจะใส่รถตู้ก็
อาจจะทำให้เบาะเสียหายได้ ผมคิดว่าผู้ขอก็คงมีเหตุผลและดูความเหมาะสมแล้ว 
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ส่วนเราจะว่าให้สมฐานะผมว่าเป็นเหตุผลประกอบที่เราคิดไปเอง ก็อยากให้ท่าน
พิจารณาทบทวนดูว่าสถานะการเงินการคลังของเราว่ามีงบประมาณเท่านี้ เราจะ
ดำเนินการประมาณนี้ได้ก็อยากให้เอาที่เราทำได้ และตามความเหมาะสม ก็อยาก
ฝากให้ทุกท่านได้ทบทวน ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามหรือไม่ เชิญท่านชาตรีครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายชาตรี  ทองนาง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ถ้าเราซื้อรถตู้ แล้วรถกระบะอีก 2 คัน เอาไปไว้ 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 ไหน เวลาจะใช้ขนของก็ใช้รถกระบะก็น่าจะได้ และอีกอย่าง ที่สภาเสนอให้เป็น

รถตู้ เพราะเวลาไหนของสภา สภาก็จะได้ใช้ด้วยเช่นกัน จริง ๆ ผมอยากให้
บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนก่อน ที่เดือดร้อนจริงๆ เช่นเรื่องไฟฟ้า มัน
มืดมาก ผมว่าหมู่บ้านอ่ืนอาจจะไม่เดือดร้อน แต่ผมก็เห็นท่านขอทุกครั้ง ก็อยาก
ให้สมาชิกสภาทุกท่านพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เราก็อภิปรายมาสมควรแล้วนะครับ  
    ประธานสภาฯ 
 

นายพงษ์  ไตรสุ ขออนุญาตท่านประธานสภา ตอนนี้ก็เที่ยงผมว่าการลงมติเรายกไปตอนบ่ายได้ 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ไหมครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ท่านพงษ์เสนอว่าให้ลงมติในช่วงบ่าย ดังนั้นยกไปลงมติช่วงบ่ายนะครับ ขอพัก 
    ประธานสภาฯ การประชุมช่วงเช้าครับ 
 (พักเท่ียง เวลา 12.00 น.)  
 

 (เริ่มประชุม เวลา 13.30 น.) 
นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ในเมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว เราจะมาต่อการพิจารณาคำแปรญัตติของท่านชาตรี   
     ประธานสภาฯ ทองนาง ที่ยื่นเสนอคำแปรญัตติลดทั้งจำนวน จัดซื้อรถยนต์ส่วนกลาง กองคลัง  

จำนวน 850,000 บาท เราก็ได้อภิปรายพอสมควรแล้ว ต่อไปผมก็จะขอมตินะ
ครับ สมาชิกสภาท่านใดเห็นด้วยกับมติคณะกรรมการแปรญัตติ โปรดยกมือครับ   

 

 มติที่ประชุม เห็นด้วยกับมติคณะกรรมการแปรญัตติ  6 เสียง 
 ไม่เห็นด้วยกับมติคณะกรรมการแปรญัตติ   7 เสียง 
 งดออกเสียง  - เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มติไม่เห็นด้วยด้วยกับมติคณะกรรมการแปรญัตติเป็นเสียงข้างมาก  สรุป คือ ร่าง  
  ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 มีการลดงบประมาณ

รายจ่ายลงจำนวน 850,000 บาท คงเหลือร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 จำนวน  61,150,000 บาท มีสมาชิกสภาท่านใด
สงสัยในวาระสองหรือไม่ ถ้าไม่มี ก่อนจะเข้าวาระที่สาม (ขั้นลงมติ)  ก็ขอให้
เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายก่อนนะครับ ขอเชิญครับ 
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นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงระเบียบข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า 
       เลขานุกสนสภาฯ ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 52 การ

พิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุผลอันสมควร 

ในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติหรือไม ่

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เลขานุการสภาฯได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายแล้ว ต่อไปผมจะขอมตินะครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2568 งบประมาณ  61,150,000 บาท  โปรดยกมือครับ 
  

มติที่ประชุม เห็นด้วย  11 เสียง 
ไม่เห็นด้วย        1 เสียง  

 งดออกเสียง  1 เสียง  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผ่านนะครับ ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 
    ประธานสภาฯ  
  

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขออ่านประกาศปิดการ 
     ประธานสภาฯ ประชุม ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่องปิดประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี ๒๕๖7 บัดนี้
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม ได้ดำเนินการมาเสร็จเรียบร้อย
แล้ว อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕4๗ จึงประกาศปิดประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ประจำปี ๒๕๖7  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป    
จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 15 สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖7  
ถ้าไม่มีอะไรแล้ว ผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ  

 
ปิดประชุม   เวลา  15.00   น. 
      
 
 ลงชื่อ   วัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์     ผู้บันทึกรายงานการประชุม     ลงชื่อ  อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี    ผู้รับรอง 
       (นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์)                                             (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม                      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 3  ครั้งท่ี 2  ประจำปี 2567  วันท่ี  15  สิงหาคม  2567 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2 ประจำปี 2567 ลงวันที่ 15 สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖7  มีมติรับรอง
เป็นเอกฉันท ์
 
 

ลงชื่อ    เถวียน   ไชยโสดา     ลงชื่อ    พงษ์  ไตรสุ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)            (นายพงษ์  ไตรสุ) 
                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  ๑๑        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่4 
 

 
ลงชื่อ    ชาตรี  ทองนาง    ลงชื่อ     ถาวร  บุตรสุวรรณ์ 

           (นายชาตรี  ทองนาง)            (นายถาวร  บุตรสุวรรณ์) 
       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7                     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 
 
 

         ลงชื่อ    ทินกร  เข็มอุทา  
                (นายทินกร  เข็มอุทา) 
            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13   


